

Magyar Nemzeti Lapok Magyar Nemzeti Újság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 június 30. péntek

151. szám

Az uccák seprése

meglehetősen prózai dolog, de életbevágóan fontos. Noviszádon évtizedek óta harcolnak az uccápor ellen, eddig azonban még nem sok eredményt értek el a ténnyen. A város lakossága tehetetlen a porral szemben, amelyet vándoros elemi csapásnak tart. Ennek ellenére is azonban minduntalan igyekezett — mást úgy sem tehetett — felemelni szavát a por és piszok ellen. A városi képviselőtestület a múltban mindig pénzügyi nehézségekre való hivatkozással odázta el a város portalanításának kérdését. Nem számították ki, hogy milyen megmérhetetlen veszteség éri a város lakosságát a por által terjesztett betegségek következtében.

Most azonban egészen komolyan foglalkoznak azokkal a megoldási lehetőségekkel, hogyan lehetne a várost a portól mentesíteni. Azzal mindenki tisztában van, hogy ez súlyos anyagi áldozatok nélkül nem történhet meg. Azt hisszük azonban, hogy nincs Noviszádon senki sem, aki sajnálná a pénzt, ha arról van szó, hogy ezzel kiirtsák a port és a piszokot, amely emberemlékezett óta a legnagyobb ellensége a város lakóinak. A tüdőbetegség fekete statisztikája nem mutatna olyan elszomorító képet, ha az autók nyomában kavargó por nem zárna el a kilátást az uccá egyik feléről a másik felére.

A por és a piszok nem speciális noviszádi jelenség. Buzatermő sík vidékeinken mindenhol ez a lakosság legnagyobb ellensége. Évtizedeknek kellett elmúlniuk, míg vidéki falvak lakossága is rájött arra, hogy a por ellen védekezni kell, mert ha nem, akkor a tüdővész következtében elhalnak száma még ijesztőbb mértékben emelkedik. A falvakban is mindig pénzügyi nehézségeken bukott el a portmentesítés kérdése, amikor azonban sokszor felesleges dolgokra adnak ki pénzeket, akkor érthetetlenül kell megállnunk, hogy miért nem jut az utak kövezésére és locsolására pénz.

Noviszád városi képviselőtestülete széleskörű anketót tartott és tart még a jövőben is, hogy tervezet dolgozzon ki a város tisztántartása és portalanítása érdekében. A noviszádi képviselőtestület határozata nem fogja ugyan egészen megoldani ezt a súlyos kérdést, mert amíg vízvezeték és csatornázás nincsen, addig a por mindig lesz, de legalább megközelítőleg igyekeznek olyan megoldást találni, amelynek következtében kevesebb por és piszok lesz a városban. A noviszádi tapasztalatokat esetleg más városokban és falvakban is felhasználhatják és így csökkenthetnék Bácskában és Bánátban a tüdőbetegség nagy számát.

Amerika sorsára bizza Európát

Nem küldi el képviselőjét a leszerelési értekezletre

Genéből jelentik: A leszerelési értekezlet ülésének október 17-ig való elnapolásával kapcsolatban az amerikai delegáció tagjai kijelentették, hogy az Egyesült Államok kormánya nem vesz részt az értekezlet folytatásos munkájában.

Amerika sorsára bizza Európát, nem avatkozik többé a dolgába. A delegátusok kijelentették, hogy Európa nem számíthat többé Amerika támogatására. Az Egyesült Államok kormánya néhány hónappal ezelőtt még remélte, hogy sikerül a megegyezés, de most már kétségtelen, hogy a leszerelési konferenciától eredményt várni nem lehet.

Pusztító földrengés Szumatra szigetén

Harminchat órán át rengett a föld — 250 halott

Londonból jelentik: Batáviából érkezett híradás arról számol be, hogy Szumatra szigetén katasztrofális földrengés pusztított. A kisebb-nagyobb földmozgás mintegy harminchat órán át szakadatlanul tartott és óriási anyagi károkat okozott.

A földrengés pusztításának méreteit eddig nem sikerült megállapítani, mert a katasztrófa színhelyével minden összeköttetés megszakadt. Eddig 250 halottat számláltak össze, de félt, hogy a halálos áldozatok száma jóval nagyobb. A romok alól eddig kiasott halottak között nincs európai.

Duca volt román külügyminiszter ellenzi az osztrák-magyar közeledést

A román liberális párt vezére az öt dunai állam együttműködésének híve

Párisból jelentik: Duca volt román külügyminiszter, a liberális párt vezére a Temps munkatársa előtt hosszabban nyilatkozott a közép-európai helyzetről. Hangsúlyozta, hogy nagy hálával van a francia kormány iránt, mert neki köszönhető, hogy a négyhatalmi szerződésből törölték azt a pontot, amely a legfontosabb román érdekekkel ellentétben állott.

Nagy örömmel üdvözlölné

Franciaország és Olaszország közeledését.

mert ez biztosítaná a közép-európai viszonyok rendezését. Kijelentette még, hogy határozottan ellenzi az osztrák-magyar közeledést, akár a Habsburgokkal, akár nélkülük. Románia és a kisantant államai ezzel szemben hajlandók Ausztriával és Magyarországgal gazdasági együttműködésről tárgyalni.

A likai felkelők az államvédelmi bíróság előtt

Tizenkét vádlottja van a likai usztások porének

Beogradból jelentik az Avala: Az államvédelmi bíróság tegnap kezdte meg a tizenkét vádlott bűnügyének tárgyalását, akiket az államügyészség azzal vádol, hogy az elmúlt évben a Likában olyirányú tevékenységet fejtettek ki, amelynek célja az állam egy részének a jugoszláv egységtől való elszakítása.

Az elsőrendű vádlott Rukavina Jurje nyugalmazott gyalogsági hadnagy, aki az elmúlt év tavaszán Goszpicban, a jelenleg szökésben lévő dr. Artunkovics Andrej, Tomljenovics Joszip és Oreskovics Nikola rábeszélésére belépett az „Usztasa” egyesületbe, amelynek célja fegyveres felkeléssel elszakítani az állam egy részét és az elszakított részből önálló országot alakítani.

Rukavina Jurje Stinz Ivannal együtt 1932 június 6-7-e közötti éjjelen pokolgépet helyezett el Otocsacon a Petár király szoborra, a pokolgép azonban nem robbant fel. Múltév augusztus végén Pezariste, Klano, Kalinovacs és Perusics községekben Rukavina, Stinz Ivan és mások segítségével embereket gyűjtött, hogy velük együtt fegyvereket, municiót és rőpiratokat csempésszenek Zarából jugoszláv területre. Az átsempésett fegyverek egy részét szétosztatta a nép között.

Rukavina Ivan gyűjtötte össze azokat az embereket, akik

a tengerről a Velébten át becsempésszük a fegyvereket.

Supera Leopold rejtegette azokat az usztásokat, akik a brusanei esendőrállomás ellen támadást kíséreltek meg. Ezenfelül ő is segédkezett a fegyverek átsempézésében.

Avramovics Ivica, Szudar Jerko, Super Antun, Balics Joszip és Babics Pavle tíz egyenruhás felkelő társaságában fegyverrel, kézigránáttal és pokolgéppel felfegyverkezve körülvették a brusanei esendőrlaktanyát. Szudar a esendőrlaktanya kapujába pokolgépet helyezett, amely felrobbant és hatvanöt ezer dinár kárt okozott az épületben. Támadók revolverekkel tüzeltek a laktanyában lévő két esendőrré és dombákat dobtak az épületre. Ugyanakkor a felkelők közül többen tüzeltek a laktanya közelében lévő esendőrök házára. A támadás alatt elvágta a Goszpics felé vezető telefon és táviróvonalakat, hogy a esendőrök ne kérhessenek segítséget.

A esendőrök védekeztek a támadás ellen. A felkelők felszólították a esendőröket, hogy adják meg magukat, mert ők a szabad Horvátországért harcolnak. A esendőrök azonban ellenálltak. A sötétség beálltával a támadók ismeretlen irányban eltávoztak.

A tegnapi tárgyaláson Arnerics Ljubomir elnök felolvasta a vádlottak neveit, utána az államügyész ismertette a vádiratot. Majd a vádlottak kihallgatására került a sor.

Rukavina elsőrendű vádlott részleges beismerő vallomást tett.

Veszter Miklósné öngyilkos édesanyja bucsulevelében azt írja, hogy ő mérgezte meg Veszter Miklóst

Szenzációs fordulat a férje megmérgezése miatt elítélt toráki asszony ügyében

Beeskerekről jelentik: A Reggeli Újság tegnapi számában megírtuk, hogy a férje megmérgezése miatt életfogytiglani fegyházra ítélt Veszter Miklósné édesanyja Schmidt Anna Velikitorákon felakasztotta magát és meghalt. Schmidt Anna öngyilkossága szenzációs fordulatot adott Veszter Miklósné ügyének.

Az életfogytiglani fegyházra ítélt asszony édesanyja két levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy ő mérgezte meg Veszter Miklóst anélkül, hogy erről valakinek is tudomása lett volna. Látta leánya szerencsétlen házasságát és azt hitte, hogy csak úgy tudja

megmenteni, ha Veszter Miklóst elieszi láb alól.

Ezért kevert mérget az ételébe anélkül, hogy ezt valaki tudta volna.

A semmitőszéki tárgyalásig biztosra vette, hogy leányát lel fogják menteni és ezért nem akarta bevallani tettét, most azonban, hogy a semmitőszék meg erősítette leánya életfogytiglani fegyházban tartását, nem viselheti tovább büntetését és bevallja, hogy ő mérgezte meg vejét, hogy megmentse leányát.

Veszterné ügyének beeskereki főtárgyalásán általános feltűnést

keltett, hogy

a vádlott asszony anyja, akit pedig a vélelem koronatanúként jelent be, megtagadta az esküföletét.

miel a vádlott legközelebbi rokonnak törvényadta joguk, hogy csak akkor kell tanuskodniuk, ha akarnak.

Veszter Miklósnéval tegnap közölték a fegyházban édesanyja öngyilkosságának hírét. Az életfogytiglani fegyházra ítélt asszony sirva fogadta a halálhír közlését.

Veszter Miklósné egyébként eddigi védőjétől megvonta képviselőt és dr. Brátics Dusan beeskereki ügyvédet bízta meg, hogy kérje perének újrafelvételét.

Sulyos szerencsétlenség a solymári bányában

Tizenegy bányászt befemelt a földomlás

Budapestről jelentik: A solymári bányában tegnap délután sulyos bányász szerencsétlenség történt. Az állandó esőzésektől megtauzult talaj tegnap beomlott,

a földtömegek tizenegy bányászt befemelték.

A mentési munkálatok nyomban megindultak, de az esti órákig egyetlen bányászt sem sikerült kiasni a földtömegek alól.

Pásztázó eső Noviszádon, jégeső Beogradban

Beogradban a jég károkat okozott a termésben

Pásztázó esőnek ne csak hivatalosan azt a meglepetést, amikor az ember ünneplő tavaszában sétál a napsugaras uccán és hirtelen záporosó zuhog a nyakába. Így történt ez tegnap Noviszádon legalább hatszor. A kapuk alja megtelt tavaszi toalettekkel, melyek viselői verseangye szidták az esőt, sőt Medárdot is, mert tudnivaló, hogy a pásztázó eső áldásait is neki köszönhetjük.

Beogradban komolyabb eső volt tegnap. A déli órákban

diómagysági jég esett, amely érzékeny károkat okozott a gyümölcsösben és veteményekben.

Különösen a főváros környékén volt erős a jégeső. A délutáni órákban itt is újból kisütött a nap.

Utazás az ismeretlenbe

A Putnik július 9-én ismét indít egy különvonatot, amelynek célja ismeretlen. A különvonat vasárnap reggel 5 óra 30 perckor indult a noviszádi pályaudvarról ismeretlen irányba és éjjel körül tér vissza. A Putnik az utasok részére különböző szórakoztatásokról és meglepetésekről gondoskodik. A kirándulás célja az ország egyik legszebb vidéke. A kirándulásra július 7-ig kell jelentkezni. A részvételi díj mindössze 55 dinár.

Venizelosz külföldre utazik

Szófiából jelentik: Venizelosz egészségének helyreállítása céljából a napokban Beograd érintésével külföldre utazik. Elutazása előtt még résztvesz a Szalonikiban megtartandó választási küzdelemben.

A kis üzetember

— Mit gondolsz, nagymama, sokan fogják jönni a századik születésnapodra?

— Azt hiszem.

— Akkor szedjünk ötven filler belepénzt.

(Utk)

Megelőnkül a Csehszlovákiába irányuló zsir kivitel

A zsir kivitel legnagyobb akadályja a zsirszindikátusi illeték volt

A Reggeli Újság több ízben beszámolt már azokról az akadályokról, amelyek Csehszlovákiába irányuló zsir kivitelünk előtornyosulnak. A legsúlyosabb az ugynevezett zsirszindikátusi illeték volt. Minden Csehszlovákiába bevitt egy mázsa zsir után 32 csehekrona szindikátusi illetéket kellett fizetni. A zsirnak ez a magas megterhelése ugyszólván teljesen lehetlenné tette a jugoszláv zsirnak Csehszlovákiában való elhelyezését. Exportörzeink emiatt számos panasszal éltek és a külkereske-

delmi intézet vezetősége is mindent megtett, hogy Csehszlovákia ezt a sérelmet orvosolja.

A többszöri panasznak ugylátászik, megvolt az eredménye, mert amint tegnapi számunkban megírtuk, a zsirszindikátusi illetéket az eddigi 32 csehekronáról leszállították 2 csehekronára. Ily módon lehetővé válik a jugoszláv zsirnak Csehszlovákiába történő nagyobb-mérvű exportja. Valószínű, hogy ezek után megerősödik az eddigi ugyszólván a minimumra csökkent csehszlovákiai zsirexport.

Varázsvesszőkutatók világértékezte

Párisból jelentik: A földkereség minden részéről összesereglettek Párisba a varázsvesszővel vizet és nemes ércet kutató tudós férfiak. A cél az volt, hogy beszámoljanak: miféle eredményeket értek el a legjobban. A beszámoló sok érdekes sikerről emlékeztet meg. A három osztály mindegyikében akadt valaki, aki

a varázsvesszővel ráakadt a föld rejtett kincseire vagy más csodás eredményre dicsekedhetik. Mert a „magnetikus megérző erővel” rendelkező kiváltságosok három csoportra oszlanak. Vannak, akik rejtett forrásokat, mások az arany és ezüsterek helyét jelölik meg, de vannak olyanok is, akik a betegségek eredetét és okát ta-

lálják meg nem mindennapi tehetségükkel. A nagyszámu érdeklődő közönség azonban ámulva hallgatott egyéb sikerekről is. Egy svájci varázsvesszős azt állította, hogy ő a benne rejlő titkos erőt a jó tejelő tehenei a kötelességet nem teljesítőitől meg tudja különböztetni. A hallgatóság kisé kétkelkedve fogadta ezt a bejelentést, amire egy másik azt állította, hogy ő a lovak legelrejtettebb betegségeit már csirájában felismeri. Ez az állítás sem talált hitelre.

Ezután szólásra emelkedett egy francia, aki testének magnetikus erejével a húst megkövesíti és így az akár három hónap múlva is élvezhető. Bizonyosságul be is mutatott egy borjuszeletet. Azt az egyet nem lehetett kétségbe vonni, hogy a hús kökemény volt. A többi részletek még bizonyításra szorultak. A „magnetikus erő” különféleképpen működik egy Cathelin nevű kutató tehetségénél. Ő varázsvessző nélkül dolgozik, mert a teste, — mint állította — minden földi kisugárzásra „gyelmezeti. Ha rejtett forrást érez, akkor reszketni kezd. Ha saját tengelye körül kénytelen megfordulni, ez esont. zást jelent. Az arany kisugárzására hanyat vágódik, az ezüstöt izzadása árulja el. A természetfölötti erőnek ily gazdagságát kellő tisztállettel fogadta mindenki. És természetesen nagy várakozással néztek a próbakutatások elé.

Páris környékén ugyanis elástak egy dobozban hat gram színaranyat és a magnetikus erő tulajdonosainak varázsvesszővel, vagy anélkül, ezt kellett megtalálni. „A természetfölötti erővel” rendelkező kutatók elszéledtek, ke restek, kutattak és sok mindent találtak, csak az elásott aranyra sehogy sem tudtak rábukkanni. A titkos erők egyáltalában nem működtek.

A kellemetlen balsiker után vi-gaszverseny következett a Szajna partján egy vendéglőben. Ott a kutatók azután minden jót könnyen megtaláltak — segélyeszközök nélkül. A felkészültek között legnagyobb figyelemmel hallgatták az egyesület ügyészét. Ez a lelkükre kötötte az emberi betegségeket magnetikus erővel gyógyítóknak, hogy a legjobb lesz, ha megelégszenek az egyes betegségek megjelölésével, a gyógykezelést pedig a hivatásos orvosokra bizzák, mert különben kuruzslóknak fogják őket tartani és a törvényekkel összetűzésbe kerülnek. Ezzel a megszívlelendő tanáccsal a világkongresszus véget ért.

Ujítsa meg előfizetését!

—o—

Egy évi börtönbüntetésre ítélte az államvédelmi bíróság Pótz Andrást

Az államvédelmi bíróság szerdán délután 12 órakor bíráskodott Pótz András ügyében, akit az állam egységének megbontását célzó kijelentésekkel vádolt az államügyészség. Az államvédelmi bíróság Pótzot bűnösnek mondta ki és az államvédelmi törvény 3. szakaszába ütköző bűncselekmény elkövetéséért egy évi börtönbüntetésre és polgári jogainak 3 évre való felüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

A jegyzőtanfolyam félbemaradt épületében helyezik el a becskerek munkásintézményeket

Becskekerekről jelentik: Tegnap becskekerekre érkezett Baton Szevyan, a bánság szociálpolitikai osztályának főnöke, valamint Petrovics Lázár, a munkáskamara titkára, akik a felépítendő becskerek munkáspalota ügyében tárgyaltak. A kiküldöttek úgy találták, hogy a munkásintézmények elhelyezésére legalkalmasabb a jegyzőtanfolyam félbemaradt palotájának épülete, amelyet félmillió dináros befektetéssel be lehetne fejezni. Ebben az esetben valamennyi becskerek munkásintézményt ebben az épületben lehet elhelyezni.

Csoda történt az Oltári szentség láttára

Nápoly egyik szegénynegyedében az urnapi körmenet alatt egy kisfiú, aki születésétől fogva mindkét lábára bénus volt, abban a pillanatban, amikor az Oltáriszentséget elvitték a ház előtt, munkója segítségével nagy nehezen leterdelt. Amikor a Szentség elhaladt, a fiú egyszerre érezte, hogy mankó nélkül is felemelkedhetik. Felállt és a körülállók nagy bámulására lassan ugyan, de egyenesen járva a körmenethez csatlakozott és végig ment a többi hívővel az egész utvonalon. A csodálatos gyógyulás híre egész Nápolyban nagy felhajtást keltett és a kisleány számos orvos is felkereste, hogy megvizsgálja.

A rosszul sikerült műtét következménye

Eljárás indult egy novocrnjai leány és legény ellen

Becskekerekről jelentik: Néhány nappal ezelőtt magas lázzal beszállították a becskerek kórházba Venczel Anna 19 éves novocrnjai háztartásbeli alkalmazottat. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Venczel Anna másállapotban van, s valaki tiltott műtétet akart végrehajtani rajta, ami nem sikerült. A kórházban Venczel Annán műtétet hajtottak végre és a holtan született gyermekén sérüléseket állapított meg az orvosi vizsgálat. Radojesics Szevyan rendőrkapitány tegnap kihallgatta Venczel Annát, aki elmondta, hogy már egy éve bizalmas viszonyban van Molnár Mátyás novocrnjai legénnyel. Mikor megtudta, hogy gyermeke lesz, közölte ezt Molnárral, aki kijelentette, hogy elveszi feleségül, ha megszabadul terhétől. Molnár pénzt adott neki, mire június 25-én elment Cseszteteregre, ahol egy Rézi nevű bábasszony 150 dinár ellenében tiltott műtétet hajtott végre, ami rosszul sikerült és így került a kórházba. A büntető hatóságok megindították ellenük a büntető eljárást.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 ES 3-1 CSÖVES ÁRNYÉKMENTES RÁCSÚ HÁLÓZATI KÉSZÜLÉK

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszínezetszabályozó, 200-2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárútitóknál

Rongyokbaburkolt, megfojtott csecsemőt találtak Sztaribecsej közelében a holt Tisza mellett

A csendőrség széleskörű nyomozást indított a lelketlen anya kézrekerítésére

A sztáribecseji rendőrség egyik járőre tegnap reggel Sztáribecsej közelében a holt Tisza mellett egy különös szalmarakásra lett figyelmes.

Amikor a szalmát széthúzták, egy rongyokkal letakart újszülött hullájára akadtak. Az újszülött nyakán rongyok és feszült és valószínű, hogy ezzel fojtották meg a csecsemőt.

A rendőrség a leletről azonnal jelentést tett a parancsnokságon,

ahonnan rövidesen bizottság szállt ki a helyszínre.

Dr. Varró János községi orvos vizsgálta meg az újszülött hulláját és megállapította, hogy a gyermek halálát fulladás okozta.

Az esetről jelentést tettek a noviszádi ügyészségnek, ahonnan tegnap bizottság vonult ki a helyszínre a boncolás megejtése végett. Egyidejűleg a rendőrség széleskörű nyomozást indított a lelketlen anya felkutatására.

A monszun az oka a hideg nyárnak

Napról-napra fokozódik az elkeseredés a rossz idő miatt. Az időjárás-jóslatokat, prognózisokat már nem is igen nézzük, tudjuk, ugyis csak rosszat ígérhetnek. „Hősülvedés, a felhőzet fokozódása, erősödő szelek, viharok, esők...” Ez a mottója már hónapok óta a meteorológiai jóslatoknak. És mindenki, akit néhány szép tavaszi hét elbizakodottá tett, — és kit nem tett azzá? — mindenki úgy érzi, úgy szenved bánatosan, átkozódik nekikeseredve, mintha már legalább is minden elveszett volna. Igaz, hogy minden ilyen borus, felhős, hűvös, szeles, esős júniusi nap — veszteség, elveszett nap a régvárt, sóvárgott nyárból, — igaz, hogy érthető, ha az embereket deprimálja, elcsüggeszti, ha reggel-reggel után csak ólomszínű eget lát és estéről-estére eső paskolja az ablaktáblákat, — igaz, hogy pszichológusok és orvosok szerint 100 ember közül legalább 60-70 érzékenyen reagál az időjárásra, aminek kihatásai az élet minden, legapróbb vonatkozásában is megnyilatkoznak, — mindez igaz, de...

De még nincs minden veszve. Még mindig nem adhatunk igazat azoknak, akik búbanatosan legyintve sóhajtanak, hogy no most már az egész nyár ilyen lesz, nem is lesz az idén már se jó idő. Mert emlékezzünk csak, volt már más években is júniusban rossz idő, sőt sokkal hűvösebb, esősebb idő, amelyre meleg, szép napsütéses július-augusztus következett. Négy évvel ezelőtt, 1929-ben volt utoljára, hogy egészen július 7-ig még a mainál is reménytelenebbnek, kétségbeesettebbnek látott az időjárás helyzet, amely aztán egy csapásra megváltozott, megjavult és melege, forróra változott.

A tudomány tud magyarázatot a mostani zord időre is. S az érdekes magyarázat távoli Ázsia időjárásával hozza

junktimba a dolgot: a monszun. Keletnek ez a hatalmas, periódikus jelensége, az éghajlat-éghatározó évszakelválasztó monszun okozza nálunk Európában is, hogy az Atlanti Óceán felső régióiban egyre újabb és újabb hidegciklonok szakadnak le Dél felé, esőfrontok zudulnak Izland és Grönland felől Európába, jéghegyek válnak le a Dél felé uszva, lehűtik a légtömegeket. A monszun szívjá, szíppantja Kelet felé a rossz időt, amely jelenség más években is mutatkozik ugyan, de az idén, — monadják a tudósok — ritka balszerencse, hogy ez a folyamat ilyen erős mértékben mutatkozik...

Magyarozatunk most már van legalább. A monszun. A monszunt szidhatjuk a nyakunkba zuduló hideg esőért, az elrontott kirándulásokért, keresztlühözött programokért, számításokért, nyári örömeik és nyári üzletek füstbemenéséért. A monszunt szidhatjuk az elpusztult vetésért is. Szidhatjuk és — várjuk, hogy mikor kegyeskedik a monszun csillapodni s számunkra is végre egy kis igazi nyarat engedélyezni?

Maliigysói hírek

A maliigysói nyomorend, hitő akció vezetője a feketesiek kérésére június 2-án, vasárnap Feketesien kabaréelőadást tart. — Nyivádi Ferenc egy héttel ezelőtt a kaszálókban dolgozott, mi alatt lovát kocsiba fogva magárahagyta. Valami pajkos gyermek a lovat elszabadította és a vak ló annyira elkalandozott, hogy most egy hét mulva fogták el Kucurán. — Hétfőn délután felhőszakadászerű zápor volt jéggel, amely a kuli és vrbási ut mentén okozott a vetésekben károkat.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGEBEN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

Egy elmebeteg fiatalember rémtette Szkopljében

Késsele több helyen súlyosan megsebesítette egy énekesnőt, mert azt hitte róla, hogy a szellemekkel áll összeköttetésben és állandóan üldözi őt

Szkopljében szerdán délelőtt 11 órakor borzalmas vérengzést követett el egy elmebeteg fiatalember. A Petar Preradovics uca egyik házában éppen szlavát tartottak, amikor Risztics Julka szobájába

berontott egy felbőszült fiatalember hatalmas késsel a kezében, rátámadt a szobában ülő Tavesar Fanni nevű 28 éves énekesnőre és mielőtt még a szobában levők első meglepetésükből magukhoz térhetek volna, a szerencsétlen leányt alig néhány másodperc alatt tíz helyen megsebesítette.

Az énekesnő kétségbeesetten menekült az uccára, mire a felbőszült fiatalember üldözöbe vette, azonban a segítségül hívott rendőr a szurkalót feltartóztatta és lefegyverezte. A súlyosan sértült énekesnőt azonnal kórházba szállították, ahol még délelőtt folyamán kihallgatták.

Tavesar Fanni kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy

a fiatalembert még sohasem látta életében és fogalma sincsen, miért akarta őt megölni.

A fiatalember, akiről kiderült, hogy Jovanovics Pavle hrtkovci rumai járásbeli születésű molnárszegéd, aki Risztics Julka házában lakik és hosszabb ideje munka nélkül áll.

Jovanovics a rendőrségen történt kihallgatása alkalmával zavaros válaszokat adott úgy, hogy elmebeteg benyomását keltette. Elmondta, hogy az énekesnőt először Szubotice-n majd Beogradban, Pirothban, végül pedig Szkopljében látta és már kezdetől fogva különös hatással volt rá a leány. Képmása állandóan üldözte. Sem nappal, sem éjjel nem volt föle nyugta. Azt hitte, hogy a nő spirítizmussal foglalkozik, hogy parancsol a rossz szellemeknek és ő az oka annak, hogy nem tud munkát kapni.

Amikor megpillantotta a háza belépő nőt elhatározta, hogy megöli. Az énekesnő állapota életveszélyes.

A sztáribecseji gimnázium évről-évről eredményei

A sztáribecseji gimnáziumban most fejezték be a kísérletét és a felvételi vizsgákat. Zorics Nikola igazgató most adta ki az évről-évről is, melynek tanúsága szerint a gimnáziumnak az év végén 325 növendéke volt. A kísérletéről a minisztérium kiküldötte, Pavlovics Milan beogradai tanár volt. Az érettségi alól fel lett mentve tíz növendék, 19 eredménnyel vizsgázott, 9 javítóvizgára és ismétlésre lett utasítva. A felvételi vizsgára jelentkezett 135 növendék. Fel lett véve 125, míg 10 megbukott.

Emelkedik a nyers- termények ára, csak a nafta olcsó Amerikában és Európában

A dollár esésével kapcsolatban az amerikai piacokon jelentős ár-emelkedés mutatkozott a nyers-termékekben, ugyanakkor azonban az ár-emelkedéshez nagyban hozzájárult a nyers-termékek iránt megnyilvánuló fokozott kereslet, ami viszont annak a következménye, hogy az egyes vállalatok sietnek raktáraikat addig megtölteni, amíg a nyers-termékek aránylag olcsók. Ennek az ár-emelkedésnek azonban az általános jelen-ségeken kívül az egyes termé-
nyeknél külön okai is vannak. Így például a réz árnak emelkedését nagyban befolyásolta a 10 tonnás termelésre való korlátozás, míg viszont a kaucsuk ára kedvező hatással volt az amerikai autómobilgyártás megnövekedése. Az amerikai ár-emelkedések hatását a londoni piacon is érezni, kivéve a naftát, amelynek ára úgy Amerikában, mint Angliában igen alacsony. Így a petroleum ára az Északamerikai Egyesült Államokban alig fedezi az előállítási költségek egy negyed részét, míg a benzín ára a válság előtti ár hatodrésztére esett. Romániában szintén áresések mutatkoznak. Itt a benzín a múlt év júliusától 62 százalékkal esett a nafta ára pedig 37 százalékkal. A nafta árnak emelkedésére belátható időn belül nem is lehet számítani. Az árak emelésének módját egyedül csak az Amerikában esetleg végrehajtható tervszerű árrendezéssel lehetne elérni, amely azután idővel kihatással bírna Európa piacaira is.

Kirják a novivrbászi evangelikus papválasztást

Vrbászról jelentik: Az evangelikus egyházközség vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy a megválasztandó pap fizetését nem szállítják le. Konrád Vilmos, elhunyt evangelikus lelkész özvegyének 30.000 dinár segélyt szavaztak meg. Ezenkívül kimondták, hogy a tíznapos napi felelősségi idő lejártán után kirják a pályázatot a megüresedett papi állásra.

A becskeréki iskolaév befejezése

Becskerékről jelentik: Vidovánkori osztották ki az évvégi bizonyítványokat a becskeréki iskolákban. Az évvégi ki-mutatás szerint a főgimnáziumban a tanévet 546 tanuló végezte el, javítóviz-szára 279 tanulót utasítottak, míg osztály-ismétlésre 154-et. A kereskedelmi aka-démian 57 tanuló mehett felsőbb osz-tályba, 29 tanulót javítóvizsgára utasít-
tak, míg 11 tanuló egy évre bukott. A német tanítóképzőben 92 tanuló sikeresen fejezte be a tanévet, javítóvizsgára 13 diákot utasítottak, míg kettőt osztály-ismétlésre. Az állami leánypolgáriban 172 tanulót engedtek felsőbb osztályba, 66 pótvizsgát tesz és 19 osztályt ismétel. A vegyespolgári iskolában 190 tanuló sikeresen ment át az osztályvizsgán, 110 javítóvizsgára bukott, míg 64 osztály-ismétlésre.

„Hunyadi János“ keserűviz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, kapható mindenütt.

Mussolini terve volt az osztrák-magyar unió

Az olasz miniszterelnök két tervet terjesztett De Jouvenel
római nagykövét elé az unióról

Párisból jelenti az Avala: A [trák-magyar unióról. Cikkében Homme Libre tegnapi számában ezeket mondja: Eugen Gaudier cikket írt az osz-

— Minden cáfola' ellenére határozottan tudom, hogy De Jou-
venel királyi követünk pontos javaslatot kapott Mussolinitól az
osztrák-magyar unióra vonatkozólag.

Ugyancsak határozottan tudom, hogy Jouvenel ezt a javasla-
tot eljuttatta a külügyminiszterhez, aki erről a kérdéstről több sze-
mélyiséggel tárgyalt.

Olaszország akarja a vezetőserepet játszani a középeurópai szövetségben

Az Echo de Paris tegnapi számában Pertinax foglalkozik a kö-
zépeurópai helyzettel és azt javasolja, hogy Ausztria, Magyaror-
szág, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia csoportosításával biz-
tosítani lehet a békét.

Magyarország azonban — írja Pertinax — nem akarja ezt el-
fogadni, sőt a leghatározottabban ellenzi, éppugy amint ellenezte,
hogy a kettős monarchiából föderatív államot szervezzenek.

Pertinax szerint Olaszország sem egyezik bele az öt állam szö-
vetségébe, csupán azt a feltétellel, ha ő játszana benne a vezető-
szerepet, amit viszont a kisantant nem hajlandó elfogadni.

A zagrebi rendőrség letartóztatta Ragiz Antunt, a száznevű tolvajt, aki legszivesebben tanítókat csalt meg és iskolákat fosztott ki

A zagrebi rendőrségnek sikerült letartóztatni az ország egyik legkörülményesebb tolvaját, Ragiz Antun travniki születésű 28 éves tolvajt, aki után az ország egész rendőrsége éveken keresztül e-redménytelenül kutatott. Ragiz állandóan változtatta nevét, pályafutása alatt nem kevesebb, mint száz alkalommal változtatott nevet, rengeteg igazolványt, bélyegzőt és iratot lopott, amelyek segítségével hol tanítónak, hol egyetemi hallgatónak, orvosi asz-szisztensnek, hitbuzgalmi folyó-
iratok munkatársának mutatkoz-
zott be mindig úgy, ahogy a kör-
ülmények hozták magukkal.

Ragiz legszivesebben a tanító
szerepét játszotta, aki „pillanat-
nyi pénzszükében“ kereste fel kol-
legáját és akit arra kért, hogy
legalább a legközelebbi vasúti ál-
lomásig segítse ki, ott már várja

egyik gazdag rokona. Nagy elő-
szeretettel kereste fel a falusi pa-
pokat is, akiknek elmondta, hogy
a Szent Cecilia című hitbuzgalmi
folyóirat munkatársa és előfizet-
seket gyűjt a lapra.

A szélhámos rendszeresen elő-
kelő szállodákban szállt meg, a-
főve két elegáns bőrönddel érke-
zett meg. Rendszeren 3—4 napot
töltött a szállókban, ahonnan az-
után angolosan távozott, otthagya-
va „emlékbe“ kofferjeit, amelyek-
ben értéktelen rongyoknál és tég-
láknál egyéb nem volt.

A rendőrség megindította a
vizsgálatot Ragiz bűnlajstromá-
nak összeállítására, amely a foly-
ton beérkező ajelentések kövé-
keztében állandóan bővül. A vizs-
gálat befejezése után a száznevű
tolvajt átadják a törvényszék-
nek.

Szobotica város ma délelőtt tart közgyűlést a villanyügyben

Közgyűlés előtt megegyezés várható az utolsó vitás pont
tekintetében — Kompromisszummal rendezik Petrovics
főmérnök pótjavaslatát — Dr. Vujics Milán ügyvéd
terjeszté elő a város javaslatát

Több mint öt éves huzavona ut-
tán végre elérkezett a várva-várt
nap, amikor a város utolsó fóru-
ma, a közgyűlés elé kerül a vil-
lanykérdés. Ivkovic Ivandékics
Iván polgármester ma reggel ki-
tenc órára hívta össze a rendkí-
vüli közgyűlést, amely kizárólag
a villanyszerződés és a munkás-
intézmények székházának építése
ügyével foglalkozik. A lakosság
minden rétege a legnagyobb ér-
deklődéssel várja a város parla-
mentjének döntését, miután attól
függ, hogy tehermentesítik-e az á-
ramfogyasztókat az eddigi tulfi-
zetéstől, vagy pedig további tar-
tanak a végtelen tárgyalások és
a lakosságnak továbbra is a ré-

gi, magas áramdíjakat kell fizet-
nie. Ugyancsak előnyös változá-
sokat jelent a megegyezés az uc-
cai közvilágítás megjavítása tek-
intetében, mert évek óta Szu-
botica a Dunabánság legrosszab-
but világított városa, viszont a
szerződési tervet elfogadása
esetén villanyvilágítással látnák
el az utcákat, a város pedig díj-
talanul kapná a közvilágításhoz
szükséges árammennyiséget.

Mint értesülünk, a közgyűlés
a legkedvezőbb kilátások mellett
kezdődik. Minden remény meg-
van rá, hogy a képviselőtestület
hosszabb viták mellőzésevel ma-
gáév teszi a szerződési tervet,
amelyet a város és a lakosság

érdekeinek szem előtt tartásával
gondos munkával állított össze a
kikötött bizottság, amelynek
igen lényeges engedményeket si-
került elérnie a villanytelep ré-
széről. Ugyancsak megállapítha-
tó, hogy a telep új bérleti is lé-
nyegesen több megértést tanusi-
tottak a tárgyalásoknál, mint e-
lődeik, akik éveken át hajthatat-
lanok voltak a város követelése-
vel szemben. Ebben az atmoszfé-
rában állapították meg kölcsön-
ösen a tárgyalófelek a szerző-
dési tervet egyes pontjait, valamint
mindazokat az engedménye-
ket, amelyeket egyrészt a város,
másképp a villanytelep nyújt a
megegyezés érdekében.

A tegnapi nap folyamán már
mindössze egyetlen pontban vol-
tak még ellentétek a város és a
telep képviselői között, még pedig
Petrovics Koszta városi főmérnök
pótjavaslatát tekintetében, amely-
nyiben a főmérnök azt indítvá-
nyozta, hogy a már kölcsönös meg-
egyezős alapján összeállított szer-
ződési tervet kikötésin kívül

követelje még a város, hogy
a villanytelep 25 év múlva,
vagyis a szerződés lejártát
díjtalanul engedje át a város
tulajdonába a villanytelep el-
jes felszerelésén és a vezeté-
keken kívül ingatlanait is. Ez
a pótjavaslat a villanytelep
villájára és arra a telekre vo-
natkozik, amelyet néhány év-
vel ezelőtt vásárolak a te-
lep esetleges terjeszkedésé-
nek céljaira.

Az ingatlanok értéke nem halad-
ja meg az egymillió dinárt és így
minden remény meg volt rá, hogy
a tárgyaló felek nem fogják mere-
ven kötni magukat ehhez a pont-
hoz, amelynek jelentősége ugy-
szólván lényegtelen ahhoz az ös-
szeghez képest, amit a városnak
és az áramfogyasztóknak jelent-
het a további huzavona. A város
nak ugyanis több mint kétszáz-
ezer dinár megtakarítást jelent-
nek az új áramárak, amelyeket a
szerződési tervet jóváhagyása ut-
án haladéktalanul életbe is lép-
tetnek.

A városi tanács magáév tette
ugyan Petrovics Koszta főmérnök
pótjavaslatát, de tegnap már tár-
gyalások indultak meg a város ve-
zetősége és a telep igazgatósa
között ennek az utolsó vitás pont-
nak a rendezése érdekében, mert
fontos érdek, hogy minden rész-
letkérdésben közös megegyezésen
alapuló javaslatot terjeszthesse-
nek a közgyűlés elé. Wosinszki
Ernö, a telep igazgatója tegnap
felkereste hivatalában Ivkovic
Ivandékics Iván polgármestert és
mértányos kompromisszumos ja-
vaslatot terjesztett az ingatlanké-
rés rendezésére. Közvetlenül a
közgyűlés előtt ismét tárgyal
a város vezetősége a villanytelep
megbízottjával és

remélhető, hogy kölcsönös jó-
akarattal létre is jön a meg-
egyezős.

A város javaslatát egyébként a
villanybizottsági tagok és a vá-
ros vezetőségének együttes kíván-
ságára dr. Vujics Milán ügyvéd
terjeszti a közgyűlés elé, mert ő
az, aki egyik legjobb ismerője
a kérdéskomplexumnak.

Bágyadi, levert, dolgozni képtelen
egyéneknél a természetes „Ferenc Jó-
zsef“ keserűviz szabaddá teszi a vérke-
ringést és emeli a gondolkodó- és mun-
káképességet.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR

Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Április júniusban

A júniusi időjárásra nem lehet eleget panaszkodni. Alig múlik el nap, hogy kisebb nagyobb záporok ne örvendeztetnék meg a lenge, könnyű nyári ruhában sétálókat. A noviszádi eső különben is nagyon ravasz, úgy hogy júniusban valószínűsített apríli időjárás honol Noviszádon. Derült napsütésre hirtelen zápor, majd újból meleg napsugár, hogy utána megint kövér sűrű esőcseppek zavarják be a nyitott kapuk alá a „nyári” idő kellemességeit élvezőket. Kezd megerősödni bennünk az a meggyőződés, hogy valaki összekeverte az évszakokat és hogy most tulajdonképpen nem is június, hanem április van. Június majd csak szeptemberben lesz. Addig néhányszor bíróg azunk, megfagyunk és néhányszor hűgütát kapunk...

— **Időjárás.** Egész Európában, felhős, esős idő volt. Az Alpokban havazott. Középeurópában süllyedt a hőmérséklet.

Jugoszlávia déli részein derült, a többi részeken felhős, a drávai és tenger melléki bányásokban esős idő volt. A hőmérséklet az ország északnyugati részén süllyedt, középen és délen emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevlyen 6 fok, a legmagasabb Szokolyén 31 fok volt.

— **Időjárás:** Felhős, esős idő várható, helyenként záporral, további hűsüléssel.

— **Holnap kezdődik meg a törvényes szünet.** A noviszádi feljebbviteli bíróság egész területén holnap, július 1-én kezdődik meg a törvénykezési nyári szünet és hat hétig tart. A bíróság ez idő alatt csak a sürgős ügyeket tárgyalja.

— **Ötéves találkozó.** Felkérem az 1927-1928-ban a noviszádi zárdában végzett polgáristákat, hogy ne feledkezzenek meg az ötéves találkozó napról és minél nagyobb számban jelenjenek meg. Július 2-án, vasárnap találkozunk reggel 8 órakor a belvárosi plébánia templomban, ahol együtt szentmisét hallgatunk és közös szentáldozást végzünk. Utána a zárdába megyünk. A további programbeszélés együtt lesz. Vig Emma, Noviszád, Kralja Matije ul. 14. sz.

— **Érettségi a becskerekeli gimnáziumban.** Becskerekéről jelentik: A becskerekeli főgimnáziumban most fejeződött be a nagyérettségi. A nagy érettségire 77 tanulót engedtek, ezek közül a nagy érettségit 23 tanuló tette le sikeresen, 19 tanulót pórtérettségire utaltak, míg 30 diák egy évre bukott. Ezek szerint az érettségire ment tanulók 64 százaléka elvérzett.

— **Beogradí kirándulók Zmajevácón.** A Természetbarátok turista egyesülete vasárnap Zmajevácra rándul, ahol vendégül látja a beogradí csoport kirándulóit. Indulás reggel 5 órakor a beocsini sétavonattal Rakovácig. Visszatérés ugyancsak Rakovácra keresztül a vonattal. Vonatköltség oda-vissza 7 dinár. Vezető Kozlovaeski Radivoj. Vendégeket szívesen látnak.

— **Lesújtott a villám Adán.** Adáról jelentik: Varga Mihály és Balassa István munkások a község közelében levő szállásukban dolgoztak, miközben váratlanul nagy zivatar kerekedett. Erre a közellévő kunyhóba menekültek, várva az idő lecsendesedését. Egy szeresak a villám lecsapott a kunyhóba, ahol ültek s mindketten súlyos égési sebeket szenvedtek. Sokáig tehetetlenül feküdtek, míg végre egy arra menő kocsis haza szállította a lakásukra, ahol ápolás alá vették őket.

— Jó tanács

Orvos: Önnek az egészségére legjobbat tennie egy tengeri utazás. Megengedheti ezt magának?

Beteg: Bizonyára... Ugyanis egy óceánjáró gőzös kapitánya vagyok.

(Nebelspalter)

— **Noviszádi Epres uccában elgázolt a kerékpár egy 7 éves kislány.** Szerdán délután fél 4 órakor a noviszádi Epres uccában Májér György bácskijáreki születésű noviszádi Epresucca 70. sz. alatti lakos kerékpárjával elgázolta Verner István 7 éves kislányt, akinek szülei Májér szomszédságában laknak. A kislány a fején szenvedett könnyebb természetű sérüléseket. Orvosi segélyben részesítették.

— **Megkezdődött a dunabánsági cserkész táborozása Szomborban.** A június 23-tól július 2-ig tartó cserkész táborozás Szomborban a koresolyapálya mellett levő városi területen megkezdődött. Szerdán megérkeztek a bányás minden részéből a táborozáson résztvevő csapatok s elkezdtek a tábor építését. A tábor ünnepélyes megnyitása csütörtök délelőtt 10 órakor volt s ezt cserkész ügyességi gyakorlatok követték. Pénteken a Sport pályáján könnyű atlétikai versenyek lesznek, szombaton délelőtt ugyanott pedig a vasárnap nyilvános előadás próbája. Délután a Petar király csatornán rendezik meg a cserkészversenyt. Este 8 órakor tábor-tűz. Vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a dunabánsági cserkészszövetség ünnepélyes közgyűlést tart a városháza nagytermében, amit 11 órakor cserkészfelvonulás követ. Délután 4 órakor a Sport pályáján nyilvános előadás lesz s azután táborbontás. Dr. Grigorievics Emil szombori városi főorvos, a szövetség elnöke értékes serleget ajánlott fel a legjobb cserkészcsapat jutalmazására.

— **A sztarihrbázi dalárda nyári ünnepélye.** A sztarihrbázi dalárda vasárnap este a csatornaparti népkertben nagy nyári ünnepélyt rendez. A novihrbázi iparosdalárda az ipartestületben megismétli a „Májusi szellő” című daljáték előadását.

— **Kétszázharminchárom tanuló jelentkezett a szombori gimnázium első osztályába.** A szombori reál-gimnázium első osztályába 233 tanuló (144 fiú, 89 lány) kérte felvételt. A megtartott felvételi vizsgákon 208 tanuló felelt meg, 25 elbukott. Így tehát az új tanévben a gimnázium első osztályának 208 (123 fiú, 85 lány) tanulója lesz.

— **A szombori gimnázium tanulmányi eredményei.** A szombori reál-gimnáziumban beiratkozott tanulók közül 552 maradt meg az év végéig az intézet kötelekében. Sikeresen végezte a tanévet 413 tanuló (75 százalék). Ezek közül jeles volt 50 (9 százalék), igen jó 141 (25 százalék) és jó 222 (41 százalék). Javító vizsgára utasította 112 tanulót (22 százalék), osztályisméltésre 24 tanulót (4 százalék), míg a rendszeres iskolázatáshoz való jogát 3 tanuló veszítette el. Az előző iskolai év eredménye valamivel jobb volt, mert 614 tanuló közül 477 felelt meg, ami 77,50 százaléknak felel meg. Az érettségi vizsgán 47 jelölt közül 34 felelt meg, kettő egy évre bukott meg, míg 11 tanulót egy tárgyból javító vizsgálatra utasítottak. Az ugynevezett kísértségi vizsgán 45 tanuló, javító vizsgára utasítottak tizenötöt, míg egy évre 1 tanuló bukott meg.

— **Koldusszegényen halt meg Horace Bottomley, Anglia egyik leggazdagabb embere.** Londonból jelentik: A napokban meghalt az egyik legismertebb angol folyóirat, a Financial Times egykori megalapítója, a 72 éves Horace Bottomley, aki kalandos pályafutása során egyszerű szabósegédből sokszoros milliommossá s az angol közélet egyik vezető tényezőjévé küzdötte fel magát. Horace Bottomley nemrégiben még Anglia egyik leggazdagabb embere volt. Tündérszép kastélyát, pompás fogatait, versenyistállóját mesés értékű műkincseit még a maharadszák is megirigyelhették volna. A világháború után azonban az ő szerencsecsillaga is leáldozott. Súlyos botrányörbe keveredett, panamaváddal illették, alsóházi tagságáról is le kellett mondania, sőt végül be is börtönözték. Amikor kiszabadult a fogházból, megtört, kimerült öreg ember volt már. Oriási vagyonát elvesztette és végül mulatóhelyeken mint kabarészínész tengette nyomorúságos életét, amelyet most a szegényházban fejezt be.

— **Magyar lányok.** Ezúttal is gazdag és változatos tartalommal jelent meg Z. Tábori Piroška Fény az éjszakában című megragadón szép elbeszélésén kívül Vándor Iván, Kosáryné Réz Lola, Majthényi György, Piován Győző, S. Bokor Malvin, Ruzitska Mária, Szerémhegyesi Ervin írtak elbeszéléseket, verseket, cikkeket. A számos megragadó illusztráción, képen és tanulságos rovaton kívül ezúttal is tartalmazza a lap az „Otthonunk” című tizenhatoldalas mellékletet, amely a sárközi szöttelessel, az egyszerű párománykötéssel, divattal, sporttal, fényképezéssel, francia nyelvvel kezdve foglalkozik. Tutsok Anna népszerű lapjából szívesen küld mutatószámot a kiadóhivatal, Budapest VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— **A becskerekeli adókövető bizottság tárgyalásai.** Becskerekéről jelentik: A becskerekeli adókövető bizottság, Nikola Szamardzics pénzügyigazgató elnöke mellett most fejezte be az adóilletők 1933. évi kereseti és forgalmi adójának követését. A bizottság másfélszer adókövető adóját állapította meg, melyről a felek írásbeli értesítést kapnak. Záró határidőn belül felelősséget el lehet adókövetés ellen az érdekelt fél, mely felett a felszámolási bizottság dönt, míg másodfokon a beogradí közigazgatási bizottság.

— **A vér fölífrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

Fej-, váll- és ágyékereumánál, ideggyulladásnál, szaggyalásnál és zsibbanál a természetes „Ferenc József” keserűvizet rendkívül hasznos háziszor, mely korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József viz gyors és biztos hatású, kitűnő gyomor- és bél tisztító szer.

Előrelátás

— **Honnan jössz?**
— A cselédközvetítőtől. Két szobalányt fogadtam fel.
— **Miért egyszerre kettőt?**
— Az egyik elsején áll helybe, a másik tizenötödikén. (Muskete)

— **Súlyos kimeneteli kerékpár-összeütközés Vrbászon.** Szerdán reggel Krdja Sztevan sztarihrbázi ügynök kerékpárjába belehajtott egy ismeretlen kerékpározó. Krdja oly szerencsétlenül esett le, hogy kulcsontját eltörte. Beszállították egy vrbázi szanatóriumba.

— **Munkáspalota épül Becskereken.** Becskerekéről jelentik: Dr. Baton Sztepan a bányai hivatal szociálpolitikai osztályának főnöke és Petrovics Lázár, a noviszádi munkáskamara főtitkára Becskereken tartózkodtak és a Becskereken létesítendő központi munkáspalota szükségességét tárgyalták meg. A munkáspalota részére legalkalmasabbnak találták a jegyzőtanfolyam céljaira épített, de be nem fejezett hatalmas épületet. Az építés befejezésére félmillió dináros kölcsönt adnának kamatmentesen. A munkáspalotában azután összpontosítanak az összes munkás vonatkozású intézményeket és ugyanolyan munkáshozott létesítenének, mint amilyen a noviszádi vagy a szombori.

— **Elűtött a kocsis egy kovacsicai kislányt.** Becskerekéről jelentik: Súlyos szerencsétlenség áldozata lett Kulisek Andrási másfél éves kovacsicai kislány. A kislány a falu uccáján játszott többi társaival együtt, amikor Tamás Pál kovacsicai földműves kocsival közlekedett feléjük. A kocsis elé fogott fiatal lovak megijedtek az arra tartó pásztor ostor durrogatásától, magukkal ragadták a kocsit, s a már elmenekülni nem tudó kislányt elűtötték. A súlyos sérüléseket szenvedett kislányt beszállították a becskerekeli kórházba.

— **Fűzőket, mellfartókat méret szerinti legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.**

— **Evvégi eredmények a noviszádi fiú és leánygimnáziumban.** Szerdán hirdették ki a noviszádi gimnáziumokban az iskolai évvégi eredményeket. E szerint a reál-gimnáziumban 871 tanuló közül 73 kitűnő, 237 jeles, 250 tanuló pedig jó eredménnyel végezték az iskolai évet. Javítóvizsgára 232, osztályvizsgára 18 tanulót utasították, míg egy tanuló elvesztette jogát a további tanulásra. A leánygimnáziumban az eredmény: 730 tanuló közül 70 kitűnő, 181 jeles, 309 tanuló pedig jó eredménnyel végzett. Magasabb osztályba összesen 560 tanuló lépett. Javítóvizsgára 123, osztályvizsgára 12 tanulót utasították, míg az osztályt 29 tanuló ismétli. Egy tanuló elvesztette jogát a további tanulásra.

Bevált gyógymód

— **Hogyan szoktattad le a feleségedet a régiséggyűjtési szenvedélyéről?**

— Vettem neki egy 1909-es gyártmányú gépkocsit.

(Nebelspalter)

— Kitünően sikerült a szubotícai törvénykezési kerület bírának és ügyvédeknek palicsi összejövetele. Tásziás Alekszandernek, a szubotíai törvényeszk elnökének kezdeményezésére szerdán este Palicson gyűltek össze a szubotícai törvénykezési kerület bírái, ügyvédei és királyi közjegyzői. Az összejövetel alkalmával este 250 terítékes fényes bankett volt a palicsi nagyvendéglőben, amelyen Szubotíca, Szentá és Topola, valamint a járásek csaknem valamennyi jogásza megjelent. A banketten elsőnek Tásziás Alekszander törvényeszk elnök üdvözölte a megjelenteket és nagyszabásu beszédben mutatott rá az igazságszolgáltatás, valamint a törvényselemében való együttműködés feladataira. Utána dr. Kengyelac Milivoj, a szubotícai ügyvédek egyesületének elnöke, majd dr. Petrovics szentái királyi közjegyző végül pedig dr. Urosevics Radomir topolai ügyvéd tartott beszédet. A jólsikerült társasvacsora után táncmultság volt, amelyen Szubotíca és a környék előkelőségei is megjelentek és amely a legjobb hangulatban hajnalig tartott.

A becskerekeli jótékony nőegylet mulatsága

Becskerekről jelentik: A becskerekeli jótékony nőegylet július 8-án műsoros kertünnepélyt tart a Vojvodina szálló kerthelyiségében. A nívós műsort Frank Olly monológja nyitja meg, utána Griffel Lajos hegedűszólót ad Kada Aranka zongorakísérete mellett, majd Daun Ili szólótáncra következik. Ezután Potocki Nina énekel Nyarai Rezsóné zongorakísérete mellett. A Wiener Walzert Daun Márta, Járossy Klári, Horváth Mici és Loch Hermína adják elő. Dr. Rigó Sándor énekel, Láng Imre zongorakísérete mellett. Daun Ili magyar rapszodiát táncol. Végül színre hozzák Liptay Imre „A kék szalón” című, egyfelvonásosát. Szereplők: Nyarai Rezső, Kecskeméthy Pálné, Báthory Margit, Buttel Domonkosné, Dániel Gy. László és Liptay Tibor. Rendező Nyarai Rezső. A kerti multság iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derekfájás ellen a természet adta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

A noviszádi Vojvodina nagyarányú győzelme Becskereken

Becskerekről jelentik: Vidovdánkor játszott a noviszádi Vojvodina első becskerekeli mérkőzését, amelyet a két tartalékkal felálló vendégcsapat megérdemelten nyert meg a becskerekeli bajnokság ötödik helyezetteje ellen.

Vojvodina (Noviszád)—Rádnicski 7:3 (2:2)

Az első félidőben a Rádnicski van állandó fölényben. Bartu és Szmederevac révén már 2:0-ra is vezet, amikor Mihajlovics a Vojvodina centerhalfja egy szerencsétlen összecsapásban eltört a bal térdkalácsát. Lassan kezd a Vojvodina is feljönni, Comics és Nikolics révén egyenlít (2:2).

A második félidőben a Vojvodina csak tíz emberrel játszik, mégis fölényben van. A Rádnicski nem bírta az elsőfélidőbeli gyilkos iramot és már a 12. percben Markovics Bózs vezetéshez jutatta csapatát (3:2), a 20. percben Markovics újabb gólt lő (4:2). Ezután sikerül a Rádnicskinak a 27. percben Kurt

révén szepíteni az eredményen. A Vojvodina mindig nagyobb fölénybe kerül, amit gólokban is kifejez. a 34. percben Zsikics (5:3), a 35. percben Markovics B. (6:3) és a 43. percben újból Markovics B. (7:3) rug gólt.

A Vojvodinából jók voltak: Markovics B., Zsikics, Drakulics és Comics.

A Rádnicskiból egyedül a két szelso Kurt és Radoszavljevics elégitett ki. Grujin bíró kielégítően vezette a mérkőzést.

Előmérkőzés:

Borac—Schwaebische 4:0 (1:0).

Ligaselejtezők a becskerekeli alszövetségben. Becskerekről jelentik: Vasárnap indulnak meg a ligaselejtező mérkőzések és pedig: Becskereken: Borac (Becskekerek)—Delija (Mokrin). Vcl. Kikindán: Koszovo (Kikinda)—ZsSK (Becskekerek). Vrsac: Viktória (Vrsac)—Bana (Panesevo). Panesevo: Jedinsztvo (Panesevo)—Dusan Szilni.

A szubotícai Fako nyerte el a Torricelli ping-pong serlegét

A Fako másodizben védője a serlegnek — A második a Tank csapata lett

Szerdán játszottak le Palicson a Torricelli vándorserlegért kiírt asztali teniszversenyeket, amelyen négy csapat vett részt, a szubotícai FAKO, a Tank két csapattal és a Feketicsi SK egy csapattal. A beográdiak, szomboriak és noviszádiak nem jelentek meg, habár benveztek a versenyre.

A verseny igen érdekes sportot nyújtott. A döntő küzdelem a FAKO és a TANK között folyt le és a FAKO fölényes győzelmével végződött. A FAKO csapata most már második évben védője a serlegnek, amelyet három győzelem után nyerhet el.

A versenyek részletes eredményei a következők:

TANK II—Feketicsi SK 3:2. Harangozó—Lichtneckert 21:11, 21:16; Baum—Bertók 21:10, 21:11; Kornics—Németh 21:13, 21:14; Sieler—Delics 21:13, 21:10.

TANK I—TANK II 5:0. Vermes II—Delics 21:11, 21:12; Heiblein—Lichtneckert 21:5, 21:6; Kmetz II—Baumann 21:19, 21:16; Kocsmár—Kornics 21:17, 22:20; Kmetz I—Vermes w. o.

FAKO—TANK II 4:1. Löventhal—Vermes 21:8, 21:11; Nagy—Delics 21:17, 21:12; Kovács—Baumann 21:17, 14:21; 21:13; Konez—Lichtneckert 21:7, 21:16; Kornics—Borda 21:17, 21:12.

FAKO—TANK I 4:1. Nagy—Fodor 21:13, 12:21; 21:13; Vermes—Borda 24:26; 21:11, 21:16; Konez—Kocsmár 21:12, 18:21, 21:16; Kovács—Kmetz II 21:18, 21:16; Kolozsi—Heiblein 18:21, 21:12, 21:13.

A serleggyőztes csapatból Löventhal és Konez. A TANK I-ből Vermes és Kocsmár, a feketicsi csapatból pedig Lichtneckert és Bertók tünnek ki.

A Graficsár sportklub nyári ping-pong bajnokságát rendez. A noviszádi Graficsár ping-pong szakosztálya érdekes újítással lepte meg tagjait, amennyiben a szabadban, az egyleti otthon udvarában rendez nyári ping-pong bajnokságát, amely négy hétig tart. A versenyen a Graficsár harminc játékos vesz részt, köztük a csapat legjobbjai: Frank, Noviszád bajnoka, Andricsek és Mandics, a noviszádi bajnokság második és harmadik helyezetteje. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A bécsi Rapid 5:4 arányban legyőzte a BASZK-ot. Szerda este villanytény mellett játszott Beogradban a Rapid a BASZK együttesével. A játék elején a beográdiak már 2:0-ra vezettek, de aztán a bécsiek rákapcsoltak. A Rapid győztes gólja Detlinger lábáról pattant a BASZK hálójába. A mérkőzést Jokszics vezette.

Játékosbüntetések a szubotícai alszövetségben. A szubotícai alszövetség fejelelmi bizottsága durva játék miatt Lázicsot (kulai Rádnicski) kétheti és Plavicsot (szombori Szlávia) kétheti játéktilalommal sújtotta.

Noviszádi Spárta—Napred ifj. 2:1 (0:1). Barátságos. Bíró: Hauser.

Féltreértés

Örmester (a legénységi iskolában): Ha a katona a kocsmában valami cibillrel összekülönbözik, a legokosabban cselekszik, ha nyugodtan kiissza a borát és hazamegy. Értette, infanteriszt Lajtos? Hát mit csinál maga, ha a kocsmában egy cibillrel összekülönbözik?

Infanteriszt Lajtos: Kiiszom a borát osztán hazamegyek.



Kijelölték az Oszijek ellen szereplő noviszádi válogatottat

A válogatás a körülményekhez képest sikerülnek mondható

Vasárnap, mint ismeretes, megkezdődik a négy város serlegmérkőzése. Az első küzdelem Noviszádon kerül lebonyolításra és nagyon könnyen lehetséges, hogy a vasárnapi noviszádi mérkőzés döntő befolyással lesz a körmérkőzések sorsára.

A pillanatnyi helyzet ugyanis az, hogy papírforma szerint Szubotíca, Szombor, Oszijek és Noviszád válogatott csapatai közül Oszijek és Noviszád a legerősebb. Az erőviszonyok természetesen még eltolódhatnak, hiszen a serlegért folyó küzdelem az eredeti tervtől eltérően, jövőre is elhúzódhat.

A noviszádi alszövetség kapitánya az igazgatótanács legutóbbi ülése elé az alábbi válogatott csapatot ajánlotta elfogadásra: Koszics (Voiv.) — Majtány

(Voiv.), Müller (NAK) — Haasz (NAK), Bilji (NAK), Zsikics (Voiv.) Avramovics (Rádnicski), Markovics Bózs (Vojvodina), Zagorac (Voiv.), Mandics (Graficsár), Welker (NAK). Tartalékok: Milutinovics, Burai, Inotay, Kanazir.

Az összeállítás a körülményekhez képest sikerültnek mondható. A mérkőzés sorsát valószínűleg a fedezetsor játéka dönti el. Mint ismeretes, Oszijek csatársora országos viszonylatban is elsőrangú, fedezetsorában pedig Lechner a tengely, a sokszoros válogatott közép-fedezet.

A mérkőzés delután 5 órakor kezdődik a Karagyorgye pályán. Előtte 3 órai kezdettel a Rádnicski a Postásokkal játszik előmérkőzést.

Meg kellene szervezni a Dunabánság asztali tenisz sportját

Beograd, Szombor, Ruma és Síd részvételével a közeljövőben serlegmérkőzéseket rendez a szövetség

Zagrebban befejezéshez közelednek az asztali tenisz csapatversenyek a szövetség serlegéért. A serlegért hét zagrebi csapat küzd, csapatonként 3—3 játékosal. A tabella jelenlegi állása szerint az elsőség kérdése a Makkabi és a Postás között dől el.

A jugoszláv asztali tenisz szövetségtől vett értesülésünk szerint a közeljövőben a Dunabánság területén is serlegmérkőzéseket rendeznek. Mar ki is sorolták az első forduló küzdelmeit. Szomborban az ottani csapat a sidi Fruskogoraceal játszik, Beogradban a beográdi ping-pongcsapat a rumával, aztán Siden a beográdi a Fruskogoraceal, Szomborban Szombor Rumával,

Beogradban Beograd Szomborral, Siden Ruma Siddel.

A szövetség elhatározta, hogy amennyiben a Dunabánság északi vidékének asztali teniszesei is belépnek a szövetségbe, úgy külön serleget ír ki, amely ért Szubotíca, Szentá, Kanizsa, Vrbász, Bece, Becskerek, Vrsac és Noviszád csapatai mérkőzéseknek.

Kívánatos volna, hogy a Dunabánság északi részében intézményesen is megszervezzék a ping-pong sportot, annál is inkább, mert nagyon sok a kiváló játékos a fentebb említett városokban. A serlegküzdelmek pedig új életet vinnének a kizárólag futballra szorított sportolásra.

Noviszád belterületén eladó egy kisebb házhely

Érdeklődni Zseljeznicka 75.

Hivatalnoknő

elsőrangú adminisztrációs erő, hosszú irodai gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal, szerény igényekkel állást keres. Címét »Szerény« jellegére a kiadóba kérek

A „Kerékpáron Jugoszlávia körül”

Ander Rudolf Sabácról személyesen kerestem fel a mai napon. Ander a katori öböl partján fekvő Risan-ból 3 nap alatt ment Szarajevó kerestűt Vinkovcra. Az ut oly szép volt, a tura annyira tetszett, hogy a mi turánkon ismét résztvesz. Ugyancsak edesatyjával volt ma egy jó erőben levő diák nálam, akinek az ut nehézségeire felhívám figyelmét, de mikor végig néztem, a fiu nemesak lelkesedést, hanem erőt és akaratot árult el. Ezzel a 15 éves fiúcskával elmerek indulni. Legboldogabb volt az atyja, aki máris mindent beszerez fiának az utra. — Fojt.

A noviszádi Spárta hivatalos közleményei. Az alábbi játékosok vasárnap délután fél 2 órakor jelennek meg a Trgovaeski pályán: Mojzesz II, Zsugyán IV, Brezsán II, Sánta, Adamovics, Brezsán I, Frex, Gyömrői, Vinai, Bartha, Ljuboljevics. Az I. b. játékosok: Martinovics, Fancevics, Vibarac, Lukács, Pasa, Sztricssevics, Krémer, Jurik, Bonn I, Tomasics, Lukács II, Mile, Mokus. — Intéző.

— Az EN Ujságom. A boldog vakáció jegyében jelent meg a magyar gyermekvilág legrégebbi és legnépszerűbb lapja Az EN Ujságom. A megragadóan szép és színes színlapon kívül még számos gyönyörű illusztráció és rajz teszi változatossá Az EN Ujságom új számának tartalmát, amelyben folytatódik és befejeződik Babay József nagy sikert aratott gyermekmese-regénye. Ezt a bibliaos hangulatú regényt Kis Pék Dani hősdalma címmel folytatja Az EN Ujságom legközelebbi száma. Szegedi István verse, Benedek Rózi, Tersánszky J. Jenő meséi, versein kívül ugyancsak ebben a számban végződik A kis szükevények című regény, hogy helyet adjon egy künő, hangulatos és változatos tartalmu regénynek, amelyet ugyancsak Benedek Rózi fordításában fog közölni Az EN Ujságom. Ali basa és a kacsa ezúttal most otthon élők át kalandjaikat. Az EN Ujságom legújabb számából szívesen küld mutatóvényszámot a kiadóhivatal, Budapest VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 2 pengő.

KÖZGAZDASÁG

Hét dinár a sárgabarack a noviszádi piacon

A noviszádi piacra néhány nap óta nagymennyiségű főzeléket és gyümölcsöt hoznak a termelők. Különösen sok a zöldbab, amelynek ára két dinárra szállt le. A többi főzelékféle ára változatlanul alacsony.

Néhány nap óta nagy tömegekben hozzák a sárgabarackot a

piacra, amelynek kilója tegnap 7 dinár volt. Van már alma és körte is, ez azonban selejtes áru. A meggy 3—4 dinárért kapható. A földi eper és a cseresznye azonban már mulófélben van. Málnát egyelőre csak csemegeüzletekben árúsítanak különként 15 dináros árrban.

Az ideai buzatermés értékesítése Romániában

(MEK) Bukarestből jelentik: Mint már megemlékeztünk róla, a román kormány a belső buza-fogyasztásra vonatkozólag minimális árat akar megállapítani. A világpiacon ár igen alacsony, mindössze 25 ezer lej vagononként, a belső fogyasztásra szánt búzát pedig 45 ezer lejre akarják emelni. Optimista vélemény szerint az

idén 250 ezer vagon buzára számíthatnak, ebből 50 ezer vagon a falu fogyaszt, 50 ezer vagon kell vetőmagra, 120 ezer vagon marad a belső fogyasztásra és 30 ezer vagon az exportra. Ha az állam vásárolja meg a kivételre szánt mennyiséget, egy milliárd lejbe kerülne a belső ár és a világpiacon árközötti különbség.

Külföldi állápiacok

Bécsben a sertésvásár 11.846 darabos felhajtás mellett az Ia. mangalicákért 1.23—1.27 sillinget, öreg zsirsertésekért 1.15—1.20, az angol keresztzetekért pedig 1.30—1.40 sillinget fizettek elősúly kilogramonként. A könnyű húsértékek 1.45—1.70, a nehéz húsértékek pedig 1.35—1.50 áron kerültek gazdát.

Baromfi és tojáspiacok

Külföldön:

Bécsben a tojáspiac helyzete változatlan, a fogyasztás nagyon gyenge és az árak a következők: Ia. belföldi tojás 9.5—10.5 garas Ia. jugoszláv és magyar tojás 9.25—10 garas, másodrendű 8.25—8.75 garas darabonként.

Prágában a baromfi árak a következők voltak: leölt sovány liba 13—15 csehkorona, leölt hízott liba 14—16 csehkorona kilogramonként, csirke darabonként 16—26 csehkorona, friss tojás darabonként 0.50 csehkorona.

Új tojásvámok Csehszlovákiában

Leszállították a vaj szindikátusi illetékét

(MEK) Prágából jelentik: Július 15-én lépnek életbe az új tojás és vajvámok Csehszlovákiában. Az eddigi 40 csehkoronás tojásvámot 140 csk.-ra emelik, ugyanakkor a vaj vámját száz kilogramonként 210—630 csk.-ban állapították meg a belföldi piaci árak magasságának változása szerint, amelynek megállapítási mód-

jára vonatkozólag most folynak a tárgyalások a pénzügyi és a földművelésügyi miniszteriumok között. A vámmeléssel egyidőben megszűnik a tojás száz kg.-ja után szedett 86.40 csk.-as és a vaj mázsája után szedett 200 csk.-as szindikátusi illeték és csupán 10 csk. kezelési költséget számíthat fel a szindikátus 100 kg.-ként a két árucikk után. A zsirnál a szindikátusi illeték az eddigi 32 csk. helyett 2, a sajnál és kondenzált tejnél 5 csk. lesz száz kg.-ként.

A csemegezőllő termelés előmozdítása Ausztriában

(MEK) Bécsből jelentik: A belföldi csemegezőllő termelés előmozdítása céljából az osztrák csemegezőllő termelő és értékesítő szövetkezet erőteljes mozgalmat kezdeményezett. A termelés előmozdítására a következő irányvonalakat állapították meg: egységes, zárt termelési területi telepítése, hogy a szövetkezeti alapokon való termelést minél könnyebben lehessen irányítani. A termelői egységes megállapítása, a szőlő helyes osztályozása és csomagolása elsajátítására tanfolyamok rendezése, szőlőpropaganda napok és kóstolók rendezése, végül a belföldi termelés megkönnyítése és a fogyasztás előmozdítása céljából a külföldi csemegezőllő bevitel korlátozása.

Nagy érdeklődés nyilvánul a NAK bajnoki vacsorája iránt. Mint ismeretes a NAK szombaton, július 1-én nagyszabású diszvacsorát rendez, az idén bajnokságot nyert csapata tiszteletére. A vacsora este 9 órakor kezdődik a Habag nagytermében. Nemesak az egyesület tagjai, de az egyetlen kívül álló, vagy más egyesületbe tartozó sportbarátok is eljönnek a vacsorára. Egy teríték ára 26 dinár. Tekintettel arra, hogy a vacsora 6—7 fogásból fog állni, az ára igen olcsónak mondható. Jelentkezéseket péntek estig fogadnak el a Spiller csemegekereskedésben, telefon 28—91.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(55)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szuboticára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival.

— Ezek a gyerekek — sópánkodott feleséjével, öregesen Pubi —, mennyi baj van az ilyen kisgyerekekkel...

— Hallgass, spájzrabló! — szólt rá Pility és véstörvénytől akart ülni a megtévedt ifju fölött.

— Pubi remegő kezekkel csomagolta ki a bűnjeleket: szalámi rudat, füstölt sonkát...

— Micsoda illat — szimatolt áhítattal a vérszomjas Pility —, elnyomja még a hársszagot is!

Rövid lelki tusa után úgy döntöttünk, hogy ez az éléskamradó log magánügy, kizárólag Pubira és a mamájára tartozik, nem pedig a szerkesztőség hatáskörébe. Pubi megmenekült a statáriumtól! Hálából sorra kínálta a társaságot:

— Csak egyetek — unszolt nagylelkűen.

Nyolc óra tájban indultunk víz szafélé. Az ellenkező oldalon, a Palicsi-tó partján bandukoltunk, vadvirágok és friss széna illata áradt a levegőben és az antracén-kék vizen fehér vitorlás ringott álmodozva a hideg holdsütésben, akár egy bölcös. A tóparton, a lélekző rózsafák alatt, nyaralóvendégek ültek. Hangok szaladtak és bugtak énekelve a Vigadó felel, a lámpák sápadt koszoruján tul, magosan, jelek cikáztak és csillagok hulltak százával, szépséges, mennyei tűzijáték!

— Gondolj valamit gyorsan! — kiáltotta Lola — teljesülni fog a kívánságod!

Valamennyien figyeltük a fényes ivet, mindenki a maga planétáját kereste a beszédes égen... Valahonnan messziről a nádasból nótászó siklott a vizen át, egy sötét, karsu toronyból sirás ereszkedett alá, éjjeli bagoly repke-

dett kitért szárnyakkal a boszorkányos holdsugarban és mi álltunk álmélkodva, leökövelten a nyári este csodái közepette.

A kutyát sikerült még az este feltűnés nélkül a szobámba csempészni, de reggelre éktelen sivalkodásba kezdett, hiába csitítottam és ígertem neki langyos tejecskét.

Az ajtó felpattant és kopogtatás nélkül ott termett a háziasszonyom. Pajtást el sem rejthetem, ott kucorgott az ágy sarkában és érdeklődéssel nézte a harcias asszonyosságot.

— Mi ez? — nyújtotta ki hosszú, csontos ujjait Pajtás felé — mi ez?

— Kutya — feleltem, mert mit is válaszolhattam volna egyebet. Erre még paprikásabb kedve támadt.

— Azt látom, hogy kutya — kihozott —, de hogy kerül a paplan alá? Ez a dög!

Micsoda kérdései vannak az asszonyoságnak!

— Én emeltem az ágyba.

— Uuugy? — és szokása szerint csipőre rakta a kezét — uuugy? Azt még eltűrtem, hogy szerkesztőséget, meg nyomdát,

meg megyebet csináljon a lakásomból, hogy idecsődítse a fél város kölykeit, hogy besározzák a szőnyeget, de most már elég volt!

Mit felelhettem erre?

— Nekem is elég volt, kedves néni... ha nem tetszik, elcséjen kiköltözhetek.

— Szemtelenység! Még neki áll feljebb! Csak menjen! Minél előbb, annál jobb!

Pajtást kihozta a sodrából a szokatlan láрма és vad ugatásba fogott. Ami úgy felbőszítette a néni, hogy a haragtól fuldokolva kirohant a szobából. A küszöbről harsogta vissza:

— Nem tűröm ezt a dögöt! Tesék elhallgattatni!

Dehát lehet egész nap befogva tartani egy kutyának a száját?

Délután átjött Mariska. Baboskendő lengett a vállán, a kezében az ujságokat tartotta:

— Kiolvastam! Olyan jó dolgokat találtam benne! — mondotta meggyőződéssel és ekkor észrevette Pajtást — jé, kutyája van? Milyen édes! Nem harap? — hajlott le cirógatóan —, hogy hívják?

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Csütörtöktől - vasárnapig
Újra a szépséges

Eggersh Márta
szerepel filmen!

Egyszer volt egy keringő...

A búbaszínházi muzsikát írta Leher Ferenc

Főszereplők: **Eggersh Márta, Verebes Ernő, Raiph V. Góth, Paul Hörbiger**

Kezdeté 6 és 9, ünnepnapon 4, 6 és 9 órákor

Engedélyezték a Beográdi Kereskedelmi Ifjuság betegsegélyzőjének működését Noviszádon

A Beográdi Kereskedelmi Ifjuság betegsegélyzője s a Munkásbiztosító valamint a Merkur betegsegélyző között a noviszádi kirendeltség létesítése miatt keletkezett viszálytal kapcsolatban a központi igazgatóság május 30-án megtartott ülésén 20.074/33 számú határozatával engedélyezte, hogy a központi igazgatóság végleges döntéséig a magánegyleti biztosító pénztárak (Merkur, Ljubljanai betegsegélyző és Beográdi Ker. Ifjak betegsegélyzője) zavartalanul működjenek minden olyan helyen, ahol kirendeltséget állítottak fel, tehát itt Noviszádon is.

Mihelyt a Beográdi Keresk Ifjak egyesülete megváltoztatja alapszabályait, működési engedélyt nyer Jugoszlávia egész területére. A központi igazgatóság a legközelebbi vezetőségi ülésig be fogja terjeszteni összes adatait a munkásbiztosító pénztárak működéséről, valamint működési területük határaitól.

Eszerint a Beográdi Ker. Ifjak betegsegélyzőjének ugye illetve a noviszádi kirendeltség lekerült a napirendről s így a B. K. I. betegsegélyző pénztára a Kereskedelmi Ifjuság helyi szervezetével karöltve meg fogja kezdeni az intenzív munkát tagok gyűjtésére s jó orvosi segítség megszerzésére.

A B. K. I. noviszádi kirendeltségének irodájából. 92/933 sz.

Beográdi Kereskedelmi Ifjuság noviszádi kirendeltségének Betegsegélyző Pénztára

Mindenféle tűzifa, fűrészfári hulladék, faszén, vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Miért költ sok pénzt nyaralásra?

Palics-fürdőn olcsón és kellemesen üdülhet

Szórakozások:
Terraszmozi, kabaréelőadások, minden este tánc, ótörái tea, bridge- és rómi versenyek, tűzijátékok stb.

Sport:
Úszás, evezés, tennisz, halászás

Elsőrendű panzió már napi 45 dinártól

50%-os vasuti kedvezmény a visszautazásnál 10 napi tartózkodás után.

Kérjen prospektust az utazási irodáktól, vagy a fürdőigazgatóságtól.

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Szombat - vasárnap Csak 2 napig!
Bonyi Adorján szindarabja, Bolváry rendezése
Gustav Fröhlich szereplése
Leszállított helyárak!

Egy kis senki

UJ FOX HIRADO:
A londoni világgazdasági konferencia - A Szt. Peter templom ténnyárban - Merénylet Venizelios ellen - Szenzációs autovereny stb...

TELEFON 21-93

Levelezés

INGYEN MINTACSOMAG

Dostál pipere gyöngyöréből. Eredmény már első használatnál. Borátka, pattanas, arctisztítóság el-tűnik. Küldjön három di-nárt bélyegben portóra. Kem'kallia Noviszád 144. Eredeti karton gyógyszer-tárakban, drogériákban 30.-dinár. 1971

Eladó

ELADO egy federes stráfkocsi. Noviszád, Bratya Ribnikara ulica 40. 2133

SZANDOLIN majdnem új, eladó. Cím: Turánszki Safarikova ul. 13.

Kiadó

Uj házban szoba, konyha spejzből álló lakás olcsón kiadó. Jovana Aranjeva 5. 2134

Családi ház, 3 szoba, elő-szoba, nagy kerttel a Nagy-limánon kiadó. Érdeklődni Zselieznicaska 56. sz. alatt 2193

KEISZOBAS udvari la-kás azonnalra kiadó. Novi-szád, Futoska 24. 2137

Foglalkozás

IROGEPJAVITAST és karbantartást Szubotican és környékén szakszerűen és legolcsóbban végez Dudas Pál, Szubotica, Jel-lasiceva 9. 509

Pótvizsgára előkészítem a közepiskola 4 eisősztálybeli tanulóit matematikából, fizikából, kémiából. Érdeklődni Noviszád, Sv. Jovana trg 3. 2138

Állást keres

Hosszú évi gyakor-lattal rendelkező adminisztrációs hi-vatalnoknő jó bizo-nysággal állást keres. Szíves meg-kereséseket meg-bizható jellegre a noviszádi kiadóhi-vatalba kér. 2126

Kereslet

Turista, vagy régi kato-nai sátrakat megvételre vagy kikölcsönzésre keres a Fruska Gora turistatársaság. Tel. 24-24. 2135

MINDENES SZAKACSNŐ, ki parkettát vikszeelni tud és éves bizonyítvá-nyokkal rendelkezik azon-nal jelentkezzen (Lóvész ucca) Bratya Ribnikara 24. 2136

HIRDESSZEN A REGGELI ÚJSÁGBAN

Szubotica tartózkodása alkalmával feltétlenül rán-duljon ki a Dunabánság legszebb nyaralóhelyére

PALICSRA

Palicsra való kirándulása alkalmával a villamos ka-lauztól kérjen **vacsora jeggyel kombinált vil-lamos jeggyel**, illetve Palicsra villamos, Palicsra a

NAGYVENDÉGLŐBEN

vacsora és Palicsról villamos vissza **összesen 15.- dinárba** kerül. Ezen jegy 2.- dinár ráfi-zetéssel ebédjegyre változtatható át. ■ A palicsi nagyvendéglő terraszán minden nap délben és este a **CITY BOYS** fiatal vršaci és beográdi egyetemi hallgatókból álló zenekar hangversenyez

Városi Mozi - Szubotica

Péntek - szombat - vasárnap
Bizet világhírű operája

CARMEN

(Ha én szeretek jól vigyázz!)

Csodaszép melódiák, eredeti spanyol tájfelvételek, bikaviadal - Főszereplők:

Thomas Burke, Marguerita Namara
Anglia leghíresebb énekesei.
A zenés kíséretet adja:
a londoni 120 tagu szimionikus zenekar

FIGYELMEZTETTEM,
hogy gondoljon a gyümölcs eltevésre

Most már drágább a cukor
1 kg 12.50

Az ára folyton emelkedik

M. Sugár, Subotica. Tel. 47

Kafe „Grand“ (Nacional) Restaurant
Szubotica, Kralja Aleksandra ul. 10

A vajdaságiak és kereskedővilág találkozó helye! Elsőrendű házi konyha! - Telefon: 16

Éttermek:
Komplett ebédmenü 10.- 15.- dinár
Komplett vacsoramenü 10.-

Kávéház:
Komplett bécsi reggeli 8.-
Fehérvé tejszínhabbal 3.50
Adag I-a fagyalt 2.-
Elsőrendű cukrászsütemények darab 1.50

Havi abbonensek telvetnek! Tízdelmes, gyors hi-szolgálat! Arany terrasz! Szíves pártfogást kér-190

BRÜLL DIORDJE

Valódi SELYEM-BURET din. 30'- SELYEM-PIKÉ „ 38'-

és egyéb selyemujdonságok legolcsóbban

SATTLER-nál
Novi Sad, Kralja Petra ulica 23

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártma-nyu „Sas“ védjeggyel ellátott valódi

VULKANKOFFERJAIMRA
melyek könnyűek, tartóak és olcsók.

DIETRICH NOVISAD, Trg Oslobođenja 4



